

КУКУРУЗНЫЕ ПОЛЯ!



В сельхозартели «Россия» Чаинского управления ежедневно выпускается «молния», в которой сообщается, кто из трактористов держит первенство на севе. В тот день, когда мы приехали в это хозяйство, прочли в ней фамилию молодого тракториста Поликарпа Букина. На севе пшеницы он выполнил норму на 300 процентов. Очень хотелось посмотреть, как работает этот трудолюбивый механизатор.

Вот и поле, где сеет Поликарп. Юркий «МТЗ-5» с сеялкой и катком быстро движется по ровной, хорошо разделанной пашне, оставляя за собой шлейф пыли. На радиаторе трактора — красный флажок. Сделав круг, агрегат остановился. Тотчас к нему подъехала грузовая автомашина, приспособленная для загрузки семян в сеялку. Шофер Леонид Мокроусов выключил рычаг, и зерно, чуть сырое от ядохимикатов, быстро, почти бесшумно, заполнило ящик сеялки.

Пользуясь короткой остановкой, мы попросили П. Букина рассказать, как ему удается добиваться такой рекордной выработки?

— Работаем без простоев — в этом главный секрет. — ответил Поликарп. — Хорошо, что загрузка семян в сеялку ныне механизирована. Это инициатива нашего шофера Леонида Мокроусова.

Нешло трудятся на севе и другие механизаторы сельхозартели. Например, у тракториста Н. Сизинцева средняя выработка на севе за пятидневку составила 170 процентов.

По темпам сева колхоз «Россия» занимает одно из первых мест в управлении. Качество работы механизаторов хорошее.

А. АЛГИН.

На снимке: П. Г. Букин.

Фото автора.

БЕЗ РУЧНОГО ТРУДА

По хорошо вспаханному и прокультивированному полю идет трактор с картофелесажалкой. Его ведет В. Костарев. Прицепщики А. Солонович и С. Ельцов внимательно следят за работой высевочных аппаратов картофелесажалки. Клубни равномерно ложатся в землю. Качество посадки картофеля хорошее.

Раньше мы садили эту культуру вручную. Ныче было создано механизированное звено по возделыванию картофеля. Возглавил его опытный механизатор тов. Гарусов. Междурядная обработка и копка картофеля тоже будут производиться без применения ручного труда. В звене два трактора, картофелесажалка, навесной культиватор-окучник и картофелекалка.

Первые 10 гектаров картофеля посажены.

С. КАРАЧУН,
председатель колхоза «Путь Ленина»
Паральского управления.

УЧЕННЫЕ ЗАКЛАДЫВАЮТ ОПЫТЫ

У коллектива Нарымской государственной селекционной станции свои заботы. На всей площади почва подготовлена и идет сева. Всего в распоряжении станции около 1.900 гектаров. Большая часть из них используется для производства семян элиты и первой репродукции районированных сортов.

С открытием навигации в адрес многих колхозов и совхозов области отправлено 250 тонн семян, а всего в этом году 500 тонн. Они нужны для семенного рассадника в хозяйствах. Станция отправляет также семена картофеля элиты и первой репродукции. Передаем его 100 тонн.

Особая забота у работников станции о ста гектарах земли, на которых закладываются в натуре тематика, разработанная специалистами и утвержденная управлением науки Министерства сельского хозяйства.

Здесь будут изучаться новые сорта с целью совершенствования их. Закладывается опыт по изучению динамики почвенного плодородия в зависимости от структуры посевов. Опыт рассчитан на семь лет. На основе полученных результатов станция сможет дать ответ, какая культура улучшает почвенное плодородие. Опыт этот ведет отдел агрохимии во главе с М. Н. Староштинским.

Всего на полях станции закладываются ныне более 120 опытов по 12 различным темам сельскохозяйственного производства.

В. ПИЛИЧЕНКО,
директор Нарымской государственной селекционной станции.

С ВИЗИТОМ ДРУЖБЫ В ЯПОНИЮ

Выступление А. И. Микояна и других членов делегации Верховного Совета СССР, посетившей Японию

По Центральному телевидению СССР вечером 31 мая выступили члены делегации Верховного Совета СССР, вернувшейся на днях из поездки в Японию.

Глава делегации — первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР А. И. Микоян в своем сообщении подробно рассказал об этом визите, который был предпринят по приглашению японского парламента. Тов. А. И. Микоян отметил, что делегация имела возможность встретиться с японскими парламентариями, с правительственными деятелями, насладиться визитом императора Японии, встретиться с деловыми людьми, группами отдельных объединений промышленности и торговли, встречаться с рабочими, студентами, с населением Члены советской делегации видели доброе отношение к себе, заметил тов. Микоян. Он заявил, что положение меняется, и по сравнению с тем временем, когда он впервые был в Японии, настроения изменились. Сейчас господствующее мнение и чувства японского народа — это мир и еще раз мир. А раз мир — это значит дружба с великим соседом — Советским Союзом.

Выступление А. И. Микояна иллюстрировалось кинокадрами, заснятыми в Японии.

Во время этой телепередачи своими впечатлениями поделились также депутаты Верховного Совета СССР З. Т. Сердюк, Л. П. Горюнов, Л. А. Мелентьев, А. Д. Нуттэгарина, М. В. Жапаридзе.

В заключение товарищ А. И. Микоян сказал, что советские парламентарии передали от имени советских людей привет японскому народу. Жители Японии, с которыми встречались члены делегации, со своей стороны просили делегацию передать теплые пожелания советским людям. Мы это выполнили, сказал А. И. Микоян.

(ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ В МОСКВУ А. Н. КОСЫГИНА

МОСКВА, 31 мая. (ТАСС). Сегодня в Москву возвратился первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, который вылетал в Дели на похороны премьер-министра Индии Джавахарлала Неру.

На Внуковском аэродроме А. Н.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области картофелеводства, создание высокопродуктивных сортов картофеля и плодотворную научно-педагогическую деятельность профессору Лорху Александру Георгиевичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

(ТАСС).

ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ — НА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года № 128 (12323) Вторник, 2 июня 1964 года. Цена 2 коп.

Поле покоряется сильным

Дождь зарядил с утра. Мелкий, надоедливый. Тучи, низкие, с почерью, сеют студеную капель. В такую погоду хорошо сидеть в натолщенной избе и поглядывать в заплаканные окна. Но Илья не до последнего. Согнувшись, сидит он на мокрой телеге, время от времени подстигает вожжи припрятанного жеребенка. От колки к колку. От поля к полю. Удивляется Илья: вчера еще здесь бегал шустрый «Беларусь», а сегодня и след простыл. Где искать трактористов?

Пристает к уху лапоть, прислушивается: из-за перелеза колдунится приглушенный рокот: Илья слышит телегрейку, укрывает бабки с обездом. А мысли верооятся в голове совсем не патристичные: кто в такую погоду людей в поле гонит?..

Каждый грамм «витамнинов» на счету.

А до этого при заправке сеялки рассыпал немного семян. Стал на колени, подобрал, по зернышку заделал в борозду. Пояснил просто:

— Зерно в земле должно быть. Наше поле — наши заботы.

Большое поле — большие заботы. В этом году звено Ф. А. Козырского будет выращивать кукурузу на 350 гектарах. Еще никогда не занимала здесь «королева полей» такую площадь. Значит, хорошо зарекомендовала себя, если ей такое доверие. Прошлый год научил многому. Сенокос не удался, а кукуруза уродилась на славу. Всю зиму вырубал животноводов зиму. В этом году поля под кукурузу отвели вокруг деревень. Расчет такой — ближе к ферме, а значит каждый центнер силоса обойдется дешевле.

Кукурузоводы дали слово вырастить по 450 центнеров зеленой массы на каждом гектаре. Но планы их еще дальше. На отдельных участках они думают получить и по 600 центнеров. Фундамент урожая закладывали с осени: около десяти тысяч тонн перегноя вывезли на поле. Высококачественный сев — еще одна ступень к урожаю. Сет Ф. А. Козырский пунктирным способом.

Не одному кукурузоводу помог он овладеть искусством выращивать «королеву». В прошлом году на Нелюбинской ферме была организована школа передового опыта. Со всей области приезжали трактористы к Козырскому, чтобы на практике научиться получать высокий урожай кукурузы, всю обработку посевов в уборку проводить только механизированным способом. В эти дни «стальных коней» вывели на поля ученики Федора Александровича не только на фермах совхоза «Рыболовский», но и во многих хозяйствах области. Простой механизатор стал учителем, маяком.

ПОЛЯ в тот день они вернулись заплынные. Петр Алексеевич снял очки — специально на сев выдал, — на лице круги от слез. Долго, с удовольствием плескался водой. Учетчик подошел, с плеча сажень сбросил.

— Ну, с круглой цифрой вас... Пятьсот гектаров зерновых посеяли. Теперь и отдохнуть можно.

Отдохнуть. Это слово весной хлебороб забывает. На другой же день с зарею проснулся Федор Александрович. Тихо вышел из дома. Первый взгляд — на небо. Блещет. Значит, можно начинать. Это же бесхозяйство подняло и Петра Алексеевича. Еще раз осматрел агрегат. Порядок. Тихину расколос треск мотора.

КАЖДЫЙ сев — урок. Здесь проверяются твои знания и приобретаются новые. О Федоре Козырском говорят опытный. Опыт пришел не сразу. От сева до уборки по крупянам накаливались наблюдения, навыки. Если бы его саяку увидели конструкторы, они бы не узнали свое детище. Кукурузовод внес в их проект свои изменения. С культиватора снял бак и прикрепил к нему сеялку. Теперь вместе с семенами в борозду ложатся и минеральные удобрения. Ваши сеялки рассчитаны на 10 килограммов семян. Приходится часто останавливаться на заправку. Козырский наточил их и теперь засыпает в каждый по 25 килограммов зерна. Семьяроводы часто забывались землей. И тут тракторист нашел выход: приварил из металла накладку, приварил их теперь с других ферм едут посмотреть на его приспособление.

Морозит дождь. Но «Беларусь» не останавливается. Федор Александрович окладывает взглядом поле: есть тридцать гектаров! А через день приведет сюда свою машину член звена Н. В. Герасимов. Пока учетчик замерит посевные за день, ног не почувствует.

Илья останавливает телегу в колке. Утопая в пахоте, идут к нему Ф. А. Козырский и П. А. Нелюбин. Илья сбрасывает с бачков телегрейку, наливает в миску горячие щи. В росной траве сочно пламенют «огоньки». Кружит голубу сильный запах черемухи. Но Илья не до весняных красот. Смотрит он на кукурузоводов и не знает, то ли пот стучится по их лицам, то ли капли дождя.

Первые гектары самые трудные. Первые гектары самые волнующие. Режет маркер рядом с трактором землю. Федор Александрович крепко сжимает баранчик. Первая борозда сама ответственная, она — правофланговая. По ней будет равняться все поле. Оглядывается тракторист: сеяльник кивает головой.

— Пошло!

Где-то там у башапка по чут-

В. КОНОНОВ,
совхоз «Рыболовский», Томское управление.

ИДУТ ПЛОТЫ

БАТУРИНО. (По телефону). С плотница Батурино очередной большегрузный плот. Экипаж парохода «Грибодов» доставит его на Наргнский рейд Усть-Чулымской славной конторы. В мае батуринские сплавицы отправили потребителям около 160 тысяч кубометров леса — почти в полтора раза больше задания. Особенно хорошо трудятся бригады Николая Иконникова и Владимира Тархова. Эти бригады отплавляли в мае около 150 тысяч кубометров древесины.

А. ЕРМОЛАЕВ.

СЕМЕНА и удобрения завезены в поле заранее. На заправку уходит считанные минуты. Дождь — не помеха. Только сеялка П. А. Нелюбина приходится зорче следить за тем, чтобы бабки с суперфосфатом были плотно закрыты. Иначе намочнет, забьет семяпрод. Один раз неполадки. Увидел уже в конце гонга, когда поднимал маркер. Прицал провод, насыпал на землю горку удобрений. Не оставил их, собрал, на пахоту бросил.

ЦЕХОВАЯ партийная организация

Декабрьский и февральский пленумы ЦК КПСС наметили грандиозный план развития экономики страны, химизации народного хозяйства, дальнейшие конкретные пути превращения в жизнь решений XXII съезда партии. Осуществление решений Пленумов ЦК КПСС является сейчас главным содержанием в работе каждой партийной организации.

Важная роль в превращении в жизнь планов партии принадлежит цеховым партийным организациям. Они теснейшим образом связаны с производственными коллективами, через них партия осуществляет свое влияние на широкие массы трудящихся, мобилизует их на решение задач коммунистического строительства.

Цеховые партийные организации ведут кропотливую воспитательную работу среди трудящихся, добиваются укрепления трудовой дисциплины, заботятся о повышении производительности труда, качества и надежности выпускаемой продукции, о внедрении опыта маяков, достижений науки и техники, об умножении богатств каждого предприятия, колхоза и совхоза.

На многих заводах и фабриках нашей области, на стройках и в лесхозах, колхозах и совхозах действуют цеховые партийные организации. И многие из них стали боевыми организациями коллективов, идут в авангарде борьбы за технический прогресс.

На томском заводе «Сибалектрод» в последнее время много сделано для улучшения организации производства, механизации и автоматизации производственных процессов, повышения культуры производства. Большая роль в этом принадлежит цеховым партийным организациям. Их на предприятии семнадцать. Много добрых дел, например, на ступе коммунистов третьего механозавода цеховая партийная организация, в которую входит 20 коммунистов, возглавляет бригаду электриков М. Я. Курбатова. Коммунистам цеха до всего есть дело: и как используются оборудование, и за счет чего можно сократить непроизводительные затраты, как опыт новаторов сделать достоянием каждого рабочего. Постоянно в центре внимания коммунистов цеха — вопросы повышения качества продукции, сокращения потерь от брака, рационального использования рабочего времени. И не случайно коллектив цеха из месяца в месяц успешно выполняет социалистическое обязательство.

Не так уж много коммунистов входит в состав партийной организации цеха плашек на Томском заводе режущих инструментов. Но коммунисты цеха занимают авангардную роль в коллективе, направляют его усилия на решение основных производственных задач. По инициативе парторганизации коллектив цеха включился в поход за повышение культуры производства. В цехе наведен порядок на каждом рабочем месте, перекарено оборудование, созданы все условия для высокопроизводительного труда.

Много поучительного в работе цеховых партийных организаций Томского электродомового завода. Ценный опыт в работе накопили партийные организации механозавода цеха № 2 электромеханического завода, некоторых лесопунктов Каргасокского, Паральского, Нибегинского лесхозов, других предприятий области.

Однако далеко не везде цеховые партийные организации стали боевыми организациями масс, застрельщиками нового, передового. На предприятиях, стройках, в кол-

козах и совхозах области еще немало парторганизаций, которые робко вмешиваются в организационно производственные, стоят в стороне от решения важнейших задач коммунистического строительства. Партбюро и парткомы ряда предприятий, колхозов и совхозов слабо руководят работой цеховых организаций, мало оказывают им помощи.

На Нюрольском лесопункте Васюганского леспромхоза многие коллективы малых комплексных бригад поддержали почин каргасокских механизаторов и решили бороться в этом году за выработку 20 — 25 тысяч кубометров леса на каждую бригаду. Однако в лесосеках инициаторам соревнования за повышение производительности труда не создали нормальных условий для работы. Партийная организация лесопункта, одобряя на словах инициативу новаторов, остается в стороне от организации действительного соревнования. Полтора месяца назад секретарь партийной организации лесопункта тов. Шаров отчитывался на бюро парткома леспромхоза о руководстве соревнованием двадцатисемью коллективов, обещал устранить недостатки, мешающие двадцатисемью коллективам успешно бороться за выполнение своих социалистических обязательств. Однако слова своего не сдержал. Лесные маяки по-прежнему нуждаются в серьезной помощи.

Партийный комитет леспромхоза слабо руководит деятельностью цеховых партийных организаций, мирится с тем, что они недостаточно глубоко вникают в производство, поверхностно руководят социалистическим соревнованием. И не случайно многие малые комплексные бригады не выполняют не только своих обязательств, но и установленных планов.

В эти дни на промышленных предприятиях нашего совхоза ходит слух о резервах производства. Однако до сих пор многие цеховые парторганизации остаются в стороне от поисков неиспользованных резервов, все еще выжидают. Во всех цехах Томского лесометрового завода еще два месяца назад создали смотровые комиссии. Но, создав комиссию, забыв о ее существовании, партийные организации некоторых цехов, их руководители почти ничего не сделали для организации массового смотрового производства. В инструктивном материале цеха № 7, сборочном № 3 с начала смотра подано всего по несколько предложений. На этот серьезный промах в работе цеховых парторганизаций своевременно не указало партинское бюро завода.

Неудовлетворительно руководит деятельностью цеховых партийных организаций партийные комитеты Асиновского лесопераволоцкого и деревообрабатывающего комбината, Молчановского леспромхоза, многих строительных организаций области.

Необходимо активизировать деятельность каждой цеховой партийной организации. От их целенаправленной, энергичной работы среди трудящихся во многом будет зависеть успех выполнения принятых обязательств.

Необходимо, чтобы цеховые партийные организации смелее вскрывали резервы производства, больше внимания уделяли вопросам экономики, повышению всех технико-экономических показателей в работе цехов и участков, усилии организаторскую и воспитательную деятельность в коллективах.

Горкомы и райкомы КПСС, партийные комитеты промышленно-производственных зон и производственных управлений, бюро первичных партийных организаций должны взять под строгий контроль деятельность цеховых парторганизаций, поднять их роль в борьбе за досрочное выполнение плана шестого года семилетия. Необходимо улучшить учебу секретарей цеховых партийных организаций, регулярно проводить семинары и инструктаж с ними, шире распространять передовой опыт партийной работы.

ПРЕВЫШАНИЕ В. УЛЬБРИХТА В МОСКВЕ

Первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР товарищ В. Ульбрихт и прибывшие вместе с ним в Москву руководящие деятели СЕПГ, Государственного совета ГДР, правительства и демократических партий, входящих в Национальный фронт Демократической Германии, посетили 30 мая Мавзолей В. И. Ленина и возложили венки.

Высокий гость и его спутники почтили также память выдающихся деятелей международного коммунистического и рабочего движения, захороненных в Крем-

левской стены. К местам захоронения ури с прахом О. В. Куусинена, Клары Цеткин и Фрида Геккерта были возложены венки.

30 мая в Берлине состоялась беседа Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с первым секретарем ЦК СЕПГ, председателем Государственного совета ГДР Вальтером Ульбрихтом.

С советской стороны в беседе участвовали члены Президиума ЦК КПСС Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, А. И. Микоян, секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов и другие.

С немецкой стороны в беседе приняли участие кандидат в члены Политбюро ЦК СЕПГ, заместитель председателя Совета Министров, председатель Госплана ГДР д-р Эрнх Апель, кандидат в члены Политбюро и секретарь ЦК СЕПГ, член Государственного совета ГДР д-р Гюнтер Минтаг и другие.

Во время беседы, проходившей в обстановке братской дружбы и сердечности, немецкие товарищи рассказали об успехах социалистического строительства в ГДР. Состоялся всесторонний обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития и укрепления братских отношений между Со-

ветским Союзом и Германской Демократической Республикой, а также по широкому кругу международных проблем, представляющих взаимный интерес.

Во всем обсуждаемом вопросе было достигнуто полное единство взглядов.

Вечером 30 мая первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт с супругой и сопровождающие его лица смотрели в Большом театре СССР балет Л. Минкус «Дон-Кихот».

В центральной ложе, украшенной государственными флагами

Германской Демократической Республики и Советского Союза, вместе с Вальтером Ульбрихтом и его супругой были Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрушев с супругой, товарищи Л. И. Брежнев с супругой, А. П. Кириленко с супругой, А. И. Микоян, Ю. В. Андропов и другие.

Зрители, стоя, бурными аплодисментами встретили появление в ложе товарищей Вальтера Ульбрихта, Н. С. Хрущева, других немецких и советских руководителей.

(ТАСС).

В поездку по стране

Первый секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии и председатель Государственного совета Германской Демократической Республики Вальтер Ульбрихт и его супруга, руководящие партийные и государственные деятели ГДР утром 31 мая выехали в Свердловск. Там они проведут два дня, а затем посетят Новосибирск, Иркутск, другие важные экономические и культурные центры Западной и Восточной Сибири.

Вместе с товарищем Вальтером Ульбрихтом отбыл член Президиума Центрального Комитета КПСС, первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР А. П. Кириленко с супругой.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Германской Демократической Республики и Советского Союза, товарища Вальтера Ульбрихта и его спутников провожали член Президиума Центрального Комитета КПСС, первый заместитель Председателя Совета Мин-

истров СССР А. И. Микоян, секретарь Центрального Комитета КПСС Ю. В. Андропов и другие лица.

Высокого гостя в поездке сопровождают секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгалдзе, посол Советского Союза в Германской Демократической Республике П. А. Абрасимов, заведующий отделом ЦК КПСС Б. П. Мирошниченко, член коллегии МИД СССР И. И. Ильичев.

(ТАСС).

Прибытие на Урал В. Ульбрихта

СВЕРДЛОВСК, 31 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня сюда из Москвы прибыл первый секретарь Центрального Комитета СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт с супругой и другие государственные и партийные деятели ГДР. Вместе с ними в Свердловск прибыли член Президиума Центрального Комитета КПСС А. П. Кириленко с супругой, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгалдзе и другие.

В Свердловском аэропорту, украшенном государственными флагами ГДР и СССР, портретами Вальтера Ульбрихта, Н. С. Хру-

щева и Л. И. Брежнева, собралось многочисленное представительство трудящихся, руководители партийных и советских организаций области и города.

На аэродроме гостей приветствовал в своем слове председатель исполкома Свердловского городского Совета депутатов трудящихся И. И. Муравьев. Речь произнес заместитель председателя Государственного совета ГДР, генеральный секретарь христианско-демократического союза Геральд Геттинг.

С аэродрома немецкие друзья отправились в поездку по городу. Их горячо приветствовали тысячи жителей Свердловска.

УЖЕ ПОРА ДУМАТЬ
О ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

СОЗДАНЫ ЗВЕНЬЯ

Наш зверосовхоз «Красогонский» ежегодно заготавливает 18—19 тысяч центнеров силоса для общественного скота. Но этого количества на зимовку никогда не хватает, хотя на наших заливных лугах всегда достаточно отличных трав. Причина — в плохой организации труда на лосовании. Как правило, мы запаздываем с началом этих работ, все ждем, когда уйдет вода и можно будет рыть траншеи. Наземное лосование на наших почвах не оправдывается. Но обычные земляные траншеи тоже слезают темпы заготовки силоса, а потом начинаются осенние дожди, и работы по существу прекращаются.

В наших условиях, где большинство лугов заболочено, целесообразнее строить бетонированные траншеи, как рекомендует Н. С. Хрущев. Это вполне оправдывается, да и весь силос можно будет закладывать вблизи животноводческих ферм. Мы же мы именно так и будем делать. В этом году нам для животноводства нужно иметь 55 тысяч центнеров силоса. Наученные горьким опытом прошлых лет, руководители зверосовхоза создали в этом году два механизированных звена по закладке силоса. Одно звено полностью укомплектовано техникой и людьми. Второе звено еще не имеет достаточного количества техники. В

этом нам должны помочь специалисты Парabelьского управления. В течение всего периода закладки силоса звенья не будем отрываться на другие работы. Это позволит заложить столько силоса, что его вдоволь хватит для общественного животноводства.

В. ГРИШАЕВ,
главный инженер
зверосовхоза «Красогонский».



Виктор Закурдаев — крановик управления механизации. Сейчас он в союзе со строителями СУ-13 сооружает жилье для томищей. Мастер своего дела, Виктор работает по пятому разряду, он всегда содержит свой кран в «боевой готовности» и оказывает этим неоценимую помощь строителям.

Фото В. Кукеля.

БЕЗ ОРИЕНТИРА

— Когда будет сдано в эксплуатацию? — этот вопрос был задан нами на трех объектах строительного управления № 11 треста «Томскстрой». Речь идет о сооружении детского сада по улице Вершинина, магазина и жилого дома по Иркутскому тракту.

из положения. Благо сроки, что резина, растаять их можно не только до июля. «Опыт» в этом уж накоплен. Вот детсад по улице Вершинина. Его намечалось сдать в декабре прошлого года, потом — в мае нынешнего... Начальник участка тов. Федоров,

(начальник тов. Чеботарев) не смонтировали внутреннюю систему канализации, водопровода. Сейчас строительная площадка вокруг детского сада настолько искорежена, что строители с большим трудом пробираются к объекту. Это не беспокоит начальника участка управления «Спецстрой» тов. Зельдера.

...Три объекта, на которых мы побывали, — живое свидетельство неорганизованности, затянущейся раскаты и самоуспокоенности, хотя причин для этого как раз и нет. Л. СЕЛИВАНОВ.

Строительству жилья — БОЕВЫЕ ТЕМПЫ

Вопрос отнюдь не праздный и вызван желанием узнать, какой отклик в бригадах нашел почин монтажников А. Бутко, решивших сдать объекты досрочно, повысить производительность труда. Интересно и другое — ориентируют ли, настраивают ли людей на конкретные, скажем, сроки окончания строительства.

Однако нам сразу дали понять, что так вопрос ставить нельзя. На строительстве 60-квартирного дома по Иркутскому тракту мы встретились с мастером тов. Богатырем. Он говорит, слышал, что в строительном управлении высказывались пожелания сдать дом в июле. Но ведь это только благие пожелания. А вот сентябрь, мол, — это реальный срок.

Действительно, сделать предстоит еще немало. Здесь и отделочные работы, и окончание настлания полов, установка дверных и оконных блоков. На первом этаже предстоит смонтировать систему отопления, сложить кухонные плиты, настлать полы...

Тема — проблемы научного коммунизма

На днях в Томске состоялась научная конференция, посвященная теории и практике строительства коммунизма. В конференции приняли участие преподаватели томских вузов, партийные и хозяйственные работники. Кроме того, в конференции выступили ученые из Омска, Кемерова, Новосибирска и Барнаула.

Вниманию участников конференции было предложено 30 докладов и сообщений. Открыл конференцию секретарь обкома КПСС А. И. Кузнецов докладом, в котором было проанализировано состояние преподавания в вузах Томска введенного в этом учебном году курса основ научного коммунизма. Докладчик говорил о необходимости улучшить планирование нового курса и координацию его с другими общественными дисциплинами, об укреплении кафедр, ведущих этот курс, опытных кадрами, в совершенстве владеющими методикой обучения, хорошо подготовленными теоретически.

Профессор К. П. Ярошеский дал характеристику предмету научного коммунизма, показал особенности современного этапа в развитии теории научного коммунизма. Большое место в докладе было отведено раскрытию антинаучного характера теоретических концепций руководителей КПК, их социальной, методологической, политической сущности и вредности для мирового коммунистического движения.

Принципу исторического подхода к разработке теории научного коммунизма посвятил свой доклад ректор университета профессор А. И. Данилов. Он дал критику догматических воззрений левых оппортунистов. В вопросах исследования мирового, революционного процесса, общего и специфического в нем были посвящены доклады Л. В. Алякринского, А. В. Аронова, Л. Г. Олех.

В этом же районе в 78-квартирном доме первый этаж отведен под магазин промышленных товаров. Жилая часть здания эксплуатируется уже более года. А магазин... Дел здесь по-настоящему осталось на две — три недели.

Открыл конференцию секретарь обкома КПСС А. И. Кузнецов докладом, в котором было проанализировано состояние преподавания в вузах Томска введенного в этом учебном году курса основ научного коммунизма. Докладчик говорил о необходимости улучшить планирование нового курса и координацию его с другими общественными дисциплинами, об укреплении кафедр, ведущих этот курс, опытных кадрами, в совершенстве владеющими методикой обучения, хорошо подготовленными теоретически.

Профессор К. П. Ярошеский дал характеристику предмету научного коммунизма, показал особенности современного этапа в развитии теории научного коммунизма. Большое место в докладе было отведено раскрытию антинаучного характера теоретических концепций руководителей КПК, их социальной, методологической, политической сущности и вредности для мирового коммунистического движения.

Принципу исторического подхода к разработке теории научного коммунизма посвятил свой доклад ректор университета профессор А. И. Данилов. Он дал критику догматических воззрений левых оппортунистов. В вопросах исследования мирового, революционного процесса, общего и специфического в нем были посвящены доклады Л. В. Алякринского, А. В. Аронова, Л. Г. Олех.

Вот уже два месяца «просиживает» бригада маляров тов. Шкалера из 13 человек. — Для окончания малярных работ все есть, — говорит мастер тов. Богатырь. — Нет только надлежащей бумаги для зачистки и паклевки. Что же предприняли руководители управления в этом случае? Бригаду мы соберем перевести на другой объект, — заявляет главный инженер СУ-11 тов. Чечин. — Магазины в первом полугодии не собираемся сдавать... Ничего не скажешь, легкий выход

Вот уже два месяца «просиживает» бригада маляров тов. Шкалера из 13 человек. — Для окончания малярных работ все есть, — говорит мастер тов. Богатырь. — Нет только надлежащей бумаги для зачистки и паклевки. Что же предприняли руководители управления в этом случае? Бригаду мы соберем перевести на другой объект, — заявляет главный инженер СУ-11 тов. Чечин. — Магазины в первом полугодии не собираемся сдавать... Ничего не скажешь, легкий выход

Вот уже два месяца «просиживает» бригада маляров тов. Шкалера из 13 человек. — Для окончания малярных работ все есть, — говорит мастер тов. Богатырь. — Нет только надлежащей бумаги для зачистки и паклевки. Что же предприняли руководители управления в этом случае? Бригаду мы соберем перевести на другой объект, — заявляет главный инженер СУ-11 тов. Чечин. — Магазины в первом полугодии не собираемся сдавать... Ничего не скажешь, легкий выход

Вот уже два месяца «просиживает» бригада маляров тов. Шкалера из 13 человек. — Для окончания малярных работ все есть, — говорит мастер тов. Богатырь. — Нет только надлежащей бумаги для зачистки и паклевки. Что же предприняли руководители управления в этом случае? Бригаду мы соберем перевести на другой объект, — заявляет главный инженер СУ-11 тов. Чечин. — Магазины в первом полугодии не собираемся сдавать... Ничего не скажешь, легкий выход

Подготовка специалистов — партийное дело

Две цифры — 81,7 и 80,4. Первая цифра — процент абсолютной успеваемости студентов политтехнического института по итогам зимней экзаменационной сессии 1962 — 1963 учебного года, вторая — итог зимней сессии этого учебного года. Цифры не радуют, особенно последние. Почти пятая часть студентов института — неуспевающие. Как говорят в институте, успеваемость имеет тенденцию к снижению. И уже не первый год.

В чем причина? Почему ведущий вуз Томска занимает последнее место по успеваемости среди высших учебных заведений города? На этот вопрос дали ответ коммунисты на отчетно-выборном партийном собрании. Они критиковали партийный комитет, ректор института, общественные организации за то, что мало уделяли внимания учебно-воспитательной работе, слабо выжили ответственность студентов за учебу. В общественных организациях института сложилось, как было отмечено в отчетном докладе, с которым выступил секретарь парткома тов. Колесников, «общее прохладное отношение к основной производственной деятельности».

В январе 1963 года вопрос о подготовке научных кадров в политтехническом институте рассматривался на бюро обкома КПСС. С того времени прошло почти полтора года. Но, как видно, коренного передела в подготовке научных кадров в институте не наступило, хотя, безусловно, шаг вперед в этом отношении сделан.

Несколько лет назад физико-технический факультет был лучшим факультетом института. Сейчас это самый отстающий факультет. Успеваемость студентов здесь — 76 процентов. Однако это не встретило партбюро и совет факультета. Совет даже не обсудил итоги зимней экзаменационной сессии, не наметил меры для улучшения учебно-воспитательной работы. Не сделано это и на кафедрах.

Как отметил секретарь партбюро электромеханического факультета тов. Ачкасов, много формализма допускает в работе учебная комиссия при парткоме. Вместо живой организаторской работы и помощи факультетам она дает директивы о том, что необходимо провести по тому или иному вопросу совещание или заседание.

В институте сложилась порочная практика, когда ведущие, наиболее опытные работники кафедр стараются уклониться от чтения лекций, переложив основную нагрузку по учебной работе на ассистентов. Партийный комитет и ректор мирятся с этим, ничего не делают, чтобы докончить с такой практикой.

Низкая успеваемость в вузе — результат крупных недоработок партийной организации в воспитании студенческой молодежи. У некоторых студентов укоренилось легкое отношение к учебе, к своим обязанностям перед обществом, потребительское отношение к жизни. Носители таких взглядов не всегда получают должный отпор. Не изжиты факты пьянства, хулиганства. Воспитательная работа во многих учебных группах ведется формально, нередко вхолостую, без должной отдачи. Многие научные работники не считают воспитание студентов своей прямой обязанностью, не находят времени, чтобы прийти на студенческое собрание, диспут, побеседовать со студентами в общежитии.

В створе от политико-воспитательной работы на факультетах и в общежитиях оказалась и часть коммунистов-студентов. Порой они не оказывают партийного влияния на своих товарищей, занимают пассивную позицию наблюдателей. Часть из них не служат примером для товарищей в учебе и поведении. На ряде факультетов успеваемость студентов-коммунистов ниже общефакультетской. Например, на химико-технологическом факультете успеваемость коммунистов составляет всего 72 процента, на факультете автотехнических систем — 69,5 процента.

На собраниях выступил секретарь обкома КПСС тов. Кузнецов. Избран новый состав парткома. И. МИЗГРЕВ.

НА ПОЛЕ У КУЛЬТУРНЫХ ГЕРБИЦИДЫ ИДУТ В НАСТУПЛЕНИЕ

НА ПОЛЕ у культурных растений всегда есть прожорливые соседи — сорняки. Долгое время земледельцы боролись с ними один на один, вручая — прополкой. Победа достигалась дорогой ценой. И только в последние годы, когда в полевые хозяйства химия, на поля пришли действенные защитники полевых растений — гербициды. Они уничтожают сорняки, оставляя нетронутыми культурные растения.

Все гербициды довольно близки между собой по характеру действия на растения, вызывая гибель многих сорняков. При этом они абсолютно безвредны для человека, сельскохозяйственных животных.

Всего гербицидов можно выделить на три группы. Первая — устойчивые: озимая рожь, яровая пшеница, овес в фазе кущения. Эти культуры устойчивы к действию гербицидов 2,4-Д (натриевой соли), дикотекса-80 и диконирта в дозе до 1.500 граммов действующего вещества на гектар: гербицида 2,4-Д (аминной соли) — 1.500 граммов, 2,4-Д (бутилового эфира) — 600 граммов.

Вторая группа — среднестойкие: ячмень и просо. Среднестойкие культуры выдерживают в фазе полного кущения действие гербицидов 2,4-Д (натриевой соли), дикотекса-80 и диконирта 1.200 граммов на гектар, 2,4-Д (аминной соли) — 1.000 граммов, 2,4-Д (бутилового эфира) — 400 граммов.

В 1963 году химическая прополка применялась в ряде хозяйств области. В колхозе «Искра» Асиновского управления она проводилась тракторными опрыскивателями в период кущения пшеницы. Результаты получены очень хорошие. Увеличился урожай с гектара на 3 центнера. Общие затраты на проведение работ составили 480 рублей, а доход за счет реализации дополнительной продукции составил 2.272 рубля, или на каждый затраченный рубль получено по 4,74 рубля дополнительного дохода. Всего в 1963 году химически обработано по области пшеницы 10.672 гектара, получено дополнительно с обработанных площадей зерна 12.805 центнеров.

Гербициды влекли броню химических свойств защищают растения от вредителей и болезней. Ассортимент препаратов, возможность их варьирования делают за-

мизин и атразин. Они уничтожают практически все однолетние сорняки и долгое время сохраняют токсичность в почве, не оказывая отрицательного влияния на кукурузу. В результате применения ДНОК на опытных участках погубило 80 процентов сорняков, а урожай зерна увеличился на 3—5 центнеров с гектара.

В 1963 году в колхозе «Путь Ленина» Бачкарского производственного управления химическую прополку гороха проводили гербицидом дикотекса-80 в дозе килограмм на гектар. Результаты получились хорошие. Гибель сорняков составила 85,8 процента, а урожай увеличился на 2,87 центнера с гектара.

ДЛЯ химической прополки гороха используют гербицид ДНОК из расчета 2 килограмма или дикотекса-80 — килограмм на гектар. Посевы обрабатывают, когда высота растений достигает 10—15 сантиметров. Испытания этих гербицидов, проведенные Всесоюзным институтом удобрений и агропочвоведения в Татарской

провальной пшеницы, овса, ячменя, проса, кукурузы. Выпускаемый промышленностью гербицид применяется в виде водного раствора, который хорошо растворяется в воде. Норма расхода препарата дикотекса-80 — 800 — 1.000 граммов действующего вещества на гектар.

В зависимости от типа опрыскивателя норма расхода раствора на гектар составляет: для тракторных опрыскивателей — 500—600 литров, с помощью авиации — 250—300 литров.

Химическая прополка увеличивает урожай зерновых культур в среднем на 2—3 центнера на гектар, а при одновременном внесении минеральных удобрений — аммиачной селитры или сульфата аммония — до 5—6 центнеров.

Вторая группа — среднестойкие: ячмень и просо. Среднестойкие культуры выдерживают в фазе полного кущения действие гербицидов 2,4-Д (натриевой соли), дикотекса-80 и диконирта 1.200 граммов на гектар, 2,4-Д (аминной соли) — 1.000 граммов, 2,4-Д (бутилового эфира) — 400 граммов.

Третья группа — менее устойчивые: кукуруза в фазе 3—6 листьев выдерживает действие гербицидов 2,4-Д (натриевой соли), дикотекса-80 и диконирта — 1.000 граммов, 2,4-Д (аминной соли) — 800 граммов, 2,4-Д (бутилового эфира) — 400 граммов.

При установлении дозы симазина и атразина следует учитывать состав почвы, содержание в ней гумуса и влажность. Для северных районов, где почвы преобладают с малым количеством гумуса, оптимальная доза симазина и атразина — 1,5 килограмма на гектар. На черноземных и выщелоченных черноземах с большим количеством гумуса и с меньшим количеством осадков (в южных районах области) необходимо увеличить дозу до 3 килограммов на гектар. Причем в этом случае лучше вносить его под культураны перед посевом или после появления всходов сорняков и кукурузы.

АССР и Московской области, показали их высокую эффективность против сорняков на посевах гороха. В результате применения ДНОК на опытных участках погубило 80 процентов сорняков, а урожай зерна увеличился на 3—5 центнеров с гектара.

Д ИКОТЕКС-80 содержит 80 процентов действующего вещества. Он полностью уничтожает редкую дыню, лебеду, гречиху дыню, ярутку полевую, желтушник лежковатый, пастушью сумку, василек синий, пикунник и осот полевой, лютик, чистец болотный.

Применяется этот гербицид в основном для химической прополки посевов льна-долгунца, но его можно успешно использовать и для прополки посевов следующих зерновых культур: озимой ржи, яровой пшеницы, овса, ячменя, проса, кукурузы.

Начальник Томской областной станции защиты растений.

В мае редакция получила 1.320 писем

НАМ ПИШУТ

Без простоев

Весть об инициативе сплавщиков Нарьмской сплавной конторы дошла до нашего северного сплавного участка. Экипаж плавучего крана ПК-10 и погрузочные бригады обсуждают предложения нарьмских сплавщиков и намечают свои социальные обязательства. В прошлую навигацию плавучим краном было отгружено 238 кубометров дровесины. Наша комсомольско-молодежная бригада отгружала 67 тысяч кубометров круглого леса. В навигацию 1964 года объем погрузочных работ возрастает. Мы будем грузить не только лес, но и шпалу.

С карандашом в руках подсчитали, что свое навигационное задание мы можем выполнить к 15 октября и отгрузить круглого леса 265 тысяч кубометров, это на 27 тысяч кубометров больше, чем в прошлом году. Комсомольско-молодежная бригада И. Ларшина взяла обязательство за навигацию отгрузить 90 тысяч кубометров дровесины. Баржи будут грузиться без простоев и только досрочно. Погрузка будет вестись в три смены. Каждая бригада взяла обязательство выполнять сменные нормы на 105 процентов. Погрузочные бригады могут тогда трудиться высокопроизводительнее, когда они уверены, что их не подведет кран. Кран, на котором мы работаем, отремонтирован надежно. Можно смело сказать, что поломок не будет. Вызываем на соревнование за высокую производительность на погрузке барж экипаж крана Васюганского сплавного участка Васюганского леспрохоза.

В. ИВАНОВ,
старший крановщик крана
Усть-Тымского сплавного участка
Нарьмского леспрохоза.

П. СОРОКИН,
дизелист крана.

Об обязанностях забыли

За последние годы в нашей стране значительно уменьшен сельскохозяйственный налог, более чем в полтора раза повышены необлагаемый налогом минимум заработной платы. В связи с этим не удерживаются налоги с заработной платы значительной части рабочих и служащих.

Но, поскольку еще сохранились некоторые налоги с населения, в основном с доходов от приусадебных земельных участков и строений, то своевременная уплата их является обязанностью граждан. Большинство выполняет ее не только аккуратно, но и досрочно.

Но есть и такие граждане, которые, сполна получая от государства все блага, забывают о своей обязанности.

И. И. Суханов из рабочего поселка Морьяковка работает мастером в ремонтно-эксплуатационной базе, живет хорошо, имеет большой дом, мотоцикл с коляской, телевизор и многое другое. Но на уплату нескольких

рублей налога он никак не может «сблизиться». Недаром актив поселка Морьяковки выразил свое возмущение поведением таких неплательщиков.

Нешлоко живет и мастер ремесленного училища в рабочем поселке Самуськи А. П. Ерохин. Он знает, что зарплату ему задержать не имеют права, а налог, он считает, может не платить, когда ему вздумается. Даже напоминание о необходимости выполнить эту обязанность перед государством Ерохин посчитал за большую обиду. А ведь он работает с молодежью, должен воспитывать у нее чувство долга и ответственности.

В селе Чардаты Зрянского района с налогом в 2 — 3 рубля не рассчитались радист радиоузла В. Батыев, заведующий рыбхозом П. Нефедов и другие. Немало таких «забывчивых» и в Томске.

А. РЫЧКОВ,
заместитель заведующего областным финансовым отделом.

Дорогие «ОПЫТЫ»

Древние алхимики, соединяя различные химические элементы, пытались получить золото. На эти опыты они тратили уйму денег и десятки лет жизни, однако не добились положительных результатов. А вот руководители Томского кожевенного завода поставили себе еще более сложную цель: обыкновенный цемент превратить в... звонкую монету. И, представьте, их опыт, кажется, удался. На разгрузочных путях станции Томск-1 уже больше пяти суток стоит в ожидании разгрузки вагон с цементом. Эксперимент еще продолжается, но уже сейчас можно сказать, что он даст значительный эффект. Работники железной дороги подсчитали, что только за пять суток они получат с кожзавода 165 рублей 30 копеек штрафа...

В. ПУКИН.

Новое приходит на буровую

В поисках нефти принимают участие специалисты различных профессий. Но окончательный ответ все-таки может дать только глубоководное бурение — наиболее трудоемкая и дорогостоящая операция во всем процессе поиска. Снижение даже на один процент себестоимости буровых работ даст большой экономический эффект. За счет чего можно получить этот процент? Как и во всяком другом производстве, в основном образом, за счет совершенствования технологии проходки скважин. Внедрения передовых методов и новой техники.

В прошлом году мы перестали строить при монтаже буровых специальных помещения для дизельного хозяйства, стали делать резинотканевые укрытия. Сократились сроки монтажа, расход материалов.

Это хотя и второстепенная, но тоже важная операция. Большое значение имеет переход на бурение скважин меньшего диаметра. Мы должны были пробурить ими по плану 2.150 метров, пройдено же 4.280 метров. Это значительно сократило расход дорогостоящих материалов: химических реагентов, цемента, обтеклолито и уменьшило их доставку на отдаленные буровые. В дальнейшем, вполне вероятно, можно будет применять более легкие буровые установки.

Мы смогли вместо обсадных труб диаметром 146 миллиметров на одной из скважин опустить трубы 114 миллиметров не с предельным запасом прочности. Опыт доказал возможность полного перехода на трубы уменьшенного диаметра. На каждой скважине будет сэкономлено 26 тонн металла.

Впервые нефтегазовики Васюгана применили гидромониторные трехшарошечные долота при бурении магных и средних пород. В результате возросла скорость проходки, особенно на глубине 500—2.000 метров. Увеличение скорости потребовало более быстрого промывания спуско-подъемных операций. На помощь рабочим пришли новые механизмы автоматической установки свечей и автоматический ключ для свинчивания труб.

Значительный экономический эффект дало применение порошкообразного углекислотного реагента для обработки глинистого раствора. Если раньше требовалось 35 тонн бурового угля и 17 тонн каустической соды, то сейчас этих компонентов требуется в общей сложности около 10 тонн.

Но не всегда новое сразу находит применение на буровых. Хорошо зарекомендовали себя стреляющие кампанажные снаряды конструкции Лешева. Их применение дало 4 тысячи рублей экономии. Результат был бы лучшим, если бы Новосибирское геологическое управление обеспечило нас снарядами СТС для колонн из 114-миллиметровых труб и резинными тампонами.

Внедрение мероприятий, о которых я рассказал, позволило нам сэкономить 41 тысячу рублей. Нововасюганские нефтегазовики стремятся сейчас досрочно закончить годовую план, снизить затраты на буровые работы.

В. ЛУЧЕВ,
старший инженер
Ново-Васюганской
нефтегазаведки.

ЭСТАФЕТА КУЛЬТУРЫ

Вот уже больше месяца идет по сельским клубам Парябельского района эстафета. Основная цель этой эстафеты — оживить работу клубов и библиотек, направить усилия работников культуры на решение конкретных задач, стоящих перед хозяйствами, на усиление пропаганды передового опыта.

Начав свой путь в канун дня рождения В. И. Ленина, эстафета добывала в клубах поселков Заводское, Бугры, Толмачево, Кирзавод, Нельмачи. В альбом уже записано немало интересных дел. Работники сельского клуба поселка

Бугры оставили в альбоме такую запись: «На ферме Мокнино для работников животноводства оборудован красный уголок. В конкурсе на лучший уголок он занял второе место». Толмачевские культработники в альбоме записали: «Открыт бригадный Дом культуры и оборудован на ферме красный уголок, где имеется материал о лучших людях и передовом опыте».

Сейчас эстафета находится в Нарьмском Доме культуры.

А. РЕШНЯ,
заведующая отделом культуры Парябельского райисполкома.

Отклики

ЦЕНИТЬ ТРУД ВРАЧА

Прочитала я в газете «Красное знамя» статью С. Андиферовой «Врач просит помощи» и мне хочется рассказать о работе наших врачей и о трудностях, с которыми они сталкиваются.

При подлинном заводе есть хорошо оборудованная медсанчасть. Она находится на территории рабочего городка. Днем здесь принимают врачи, в остальное время суток дежурит медсестра, а при стационаре — врач, так что больным обеспечена квалифицированная медицинская помощь.

Больничного листа им не дали, то лекарство выписали, по их мнению, не такое.

Немало еще случаев, когда посетителя «выпрашивают» больничный лист, хотя по состоянию здоровья может работать. Рабочий отдела технического контроля С. Наливайко просил на приеме больничный лист, врач, не найдя для этого оснований, отказал. И вот Наливайко нашел у себя старый лист, подделал его и три дня не выходил на работу.

Грузчик отдела сбыта Зотов, не получив больничного листа, прогулял две недели, после чего снова явился к врачу и требовал «возместить» ему документ этого времени.

Или другой пример. Тов. Забугурин дежурил в стационаре, и все лекарства, которые ему здесь давали, прятал, не принимая. А потом жаловался на то, что лечение ему не помогает.

Врач — контролер, помощник и советчик в поддержании нашего здоровья и работоспособности. Надо ценить его труд, строго выполнять советы и указания.

Т. КАРАТАЕВА,
член комиссии соцстраха завода Томского подшипникового завода.

Себе во вред

Двенадцатилетняя Люда Гудосникова сидела за обеденным столом. Она только недавно выпилась из инфекционной больницы, в которой лежала с тяжелым заболеванием. Врачи немало затратили труда, чтобы поставить ее на ноги. Люда помнила их наказы — строго соблюдать диету и поэтому не притрагивалась к соленьям и маринадам, которые поставила на стол мать.

— Да кушай, дочка, не слушай этих докторов, — уговаривала ее мать, пододвигая маринованные огурцы.

Уговоры матери подействовали. Люда нарушила запрет врачей. И скоро ее в тяжелом состоянии снова доставили к нам в больницу; болезнь возобновилась.

тыльной водки. Забыл о состоянии своего здоровья, о предписаниях врачей, Тарасов «отметил» выздоровление чаркой и вскоре снова очутился на больничной койке. С большим трудом удалось спасти ему жизнь.

Несерьезно относился к медицинским советам и больной М. А. Безруков. Несмотря на запреты, много курил, совершал длительные велосипедные прогулки, выпивал. Это тоже привело к возврату болезни.

Можно еще привести немало подобных примеров из нашей медицинской практики.

Этот случай вспомнил мне, когда я прочитала в газете «Красное знамя» корреспонденцию «Врач просит помощи». Как часто неуважительное, невнимательное отношение к советам и указаниям врача наносит большой вред здоровью больных, сводит на нет усилия медицинских работников. Нам приходится с этим встречаться довольно часто.

«Забывчивые» друзья встретили больного И. К. Тарасова, вышедшего из больницы после лечения, бутылкой водки.

В нашей стране проявляется большая, повседневная забота о здоровье человека. На нужды здравоохранения выделяются огромные средства, растет год от года армия медицинских работников. Больного окружают заботой и вниманием. И он должен помогать тем, кто его лечит, помнить, что, нарушая режим, назначенный врачом, он в первую очередь вредит себе. А на производстве, в быту вокруг таких людей всегда создается определенное общественное мнение.

Н. ДУДУКАЛОВА,
главный врач инфекционной больницы имени Сибирцева.

Мы на лодке не катались...

Многие томиши в воскресные дни приходят на лодочную станцию ДОСААФ, желая отдохнуть на реке. Но здесь их ждет разочарование.

В мае, в один из выходных дней, мы побывали на станции. Более половины всех лодок обсыхали на берегу. Не хватало весел. У кассы собралась большая очередь. Напрасно потрачено время, многие ушли.

На берегу нет причалов, не оборудованы стоянки. Лодки разбросаны где попало.

Не вывешена карта района заплывов на лодках. Нет дежурного спасательного поста.

Для охраны общественного порядка здесь следовало бы установить дежурства дружинников.

Лето застало врасплох руководителей лодочной станции.

В. АНОСОВ,
Д. АГЕЕВ.

Сообщения за Рубежом

Яркое выражение братской дружбы

БЕРЛИН, 30 мая. (ТАСС). Все египетские газеты ГДР ублажат «важное внимание государственному визиту Первого секретаря ЦК СЕП и Председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта в Советский Союз. Печать подчеркивает, что в Москве Вальтер Ульбрихту оказан чрезвычайно сердечный прием. Под крупными заголовками газеты публикуют сообщения о встрече в Внуковском аэропорте, о его беседах с Н. С. Хрущевым и Л. И. Брежневем. Публикуются также речи Н. С. Хрущева и В. Ульбрихта на обеде в Кремле.

Визит Вальтера Ульбрихта в Советский Союз и прием, оказанный ему советскими друзьями, печатает египетские газеты как новое яркое выражение братской дружбы между Германской Демократической Республикой и Советским Союзом. Газеты подчеркивают, что визит Вальтера Ульбрихта в Советский Союз послужит дальнейшему развитию братского сотрудничества между ГДР и СССР, укреплению мира в Европе.

Классовые бои в странах капитала

Бастуют нефтяники Венесуэлы

КАРАКАС. Рабочие американской нефтяной компании «Мене гранде ойл компания» объявили забастовку в знак протеста против незаконного увольнения одного из своих товарищей.

Забастовка, в которой участвует примерно 4 тысячи человек, парализовала работы на нефтяных предприятиях в ряде мест штата Суля.

Федерация рабочих-нефтяников обратилась к трудящимся страны с призывом выразить солидарность с бастующими.

Демонстрация металлистов Агонданжа

ПАРИЖ. Сотни рабочих-металлистов приняли участие в состоявшейся на улицах города Агонданжа демонстрации. Рабочие выступили в поддержку своих требований об улучшении условий труда и повышении зарплат и выразили протест против увольнения с одного из предприятий компании «Шнейдер» двух активистов Всеобщей конфедерации труда.

Демонстранты прошли по улицам города, скандируя «Восстановить на работу активистов ВНИТ»

«Восстановить на работу активистов ВНИТ». «Требуем профсоюзных свобод». «Требуем увеличения зарплат!». «Единство!».

Столкновение рабочих и жандармерии АФИНЫ. В греческом городе Салоники произошло столкновение между бастующими рабочими табачных предприятий и отрядами жандармерии. Нескольким рабочим ранено, произведены аресты.

По сообщению газеты «Авдиз», в результате столкновения выявилась попытка предпринимателей использовать шпрей-бронекамеры для разгрузки автомашин. (ТАСС).

В центре внимания печати

СОФИЯ, 30 мая. (ТАСС). Визит товарища Вальтера Ульбрихта в Советский Союз находится в центре внимания болгарской печати.

«Нерушимая дружба объединяет народы СССР и ГДР. Национальные интересы ГДР совпадают с миролюбивой политикой Советского Союза», «Дружба во имя мира в Европе» — под такими заголовками, набранными крупным шрифтом, центральные газеты Болгарии опубликовали сегодня сообщения о пребывании Вальтера Ульбрихта в Софии.

Газеты подчеркивают, что этот визит имеет огромное значение для дальнейшего развития братской дружбы и сотрудничества между народами СССР и ГДР, для укрепления мира в Европе.

Требование английских трудящихся

ЛОНДОН. С требованием повысить заработную плату объявили забастовку свыше ста электротехников на атомной электростанции в Сайдуэлле, графство

Требование английских трудящихся

Лондон. С требованием повысить заработную плату объявили забастовку свыше ста электротехников на атомной электростанции в Сайдуэлле, графство

Обстреливают ракетыми

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Тактику «выжженной земли» применяет английская армия против партизан Южного Йемена. Описывая «кровавые изощрения» под военным контролем, корреспондент газеты «Санди телеграф» Вистон цинично признает, что английские реактивные самолеты вновь обстреливают ракетами опорные пункты партизан.

Положение в Конго

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). В Конго ширится партизанское движение. Патристические силы с оружием в руках выступают против нынешнего правления в стране, обвиняя его в предательстве национальных интересов. Суя по сообщениям иностранных информационных агентств, правительство союзных войскам приходится теперь вести борьбу с повстанцами на три фронта.

После того, как партизаны установили контроль над обширными районами на западе страны в провинции Киву и на востоке в провинции Кину, повстанческое движение переключилось на провинцию Северная Катанга.

Стали известны подробности событий в городе Альбертвилле — столице Северной Катанги, который несколько дней находился в руках повстанческих войск. Местное население приветствовало партизан. После известий о приближении повстанцев возмущались части 14-го батальона правительственных войск, которые, по словам корреспондента агентства Рейтер, заняли сторону мятежников (так повстанцы пропаганда называет повстанцев. — Прим. ред.).

Гражданское население Альбертвилля также присоединилось к партизанам. На сторону повстанцев перешли некоторые руководители кабинета и парламента провинции Катанга.

Лишь после того как против партизан и присоединившихся к ним жителей Альбертвилля были брошены роты правительственных войск, партизаны отступили.

В настоящее время положение в Северной Катанге крайне напряженное.

В провинции Кину в вооруженной Рузиви происходят тяжелые бои правительственных войск с партизанскими отрядами.

Секретные совещания в Бангкоке

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая. (ТАСС). Прибывший в Бангкок государственный секретарь США Ракс провел сегодня секретные совещания с представителями правительства Таиланда и с американскими послами в Таиланде и Лаосе. Ссылаясь на надежные источники, агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что главным предметом обсуждения во время совещаний было положение в Лаосе и политика

Секретные совещания в Бангкоке

Таиланда по отношению к этой стране. Также обсуждалось положение в Южном Вьетнаме.

Лица, сопровождающие Раска, указывают, что детали сегодняшних совещаний вряд ли будут опубликованы до окончания совещания высших военачальников и дипломатических руководителей США, созываемого по распоряжению президента Джонсона 1 июня в Гонолулу (Гавайские острова).

Победили советские музыканты

БРЮССЕЛЬ, 31 мая. (ТАСС). В Брюсселе проходил конкурс пианистов имени Королевы Елизаветы. Большой успех в этом трудном соревновании выпал на долю советских музыкантов. Трое из них вышли в финальный третий тур, который закончился вчера. Жюри присудило первую премию молодому советскому музыканту Евгению Могилевскому. Вторую премию завоевал также советский пианист Николай Петров.

Взволновало, задело за живое

«Тебе, Николай, не стыдно?» — так назвал свой отклик шофер А. Бурхтин на статью «Я как только рука поднялась», и вполне разделяю с ним мнение о неправильном и даже злом поступке Николая Филиппченко.

Его байское отношение к жизни — это отрывка от старого времени. Любовь к женщине была у него эгоистичной и бытватской. Да и вообще бываешь ли у таких людей какое-либо чувство преданной любви?

Поднятый в газете вопрос о взаимоотношениях молодых супругов взволновал меня, задел за живое, заставил встать за карандаш. Вот уже четыре месяца, как я приютил в больничной койке. И неизвестно, сколько времени придется еще находиться на лечении. Но это не угнетает меня. Я знаю, в жизни у меня есть хороший друг — жена. Вместе с дочерью она часто навещает мою палату, радуется, если ей скажешь, что «дело пошло на поправку».

Хорошо, когда чувствуешь, что о тебе постоянно заботятся близкий тебе человек!

А ты, Николай, посмел на свою жену поднять руку. Как это подло! Так же, как и А. Бурхину, мне хотелось бы с тобой встретиться, поговорить по совести. Но больничная койка мешает это сделать. Вот почему мне захотелось осудить твой поступок через газету.

В. СЕДОВ,
рабочий Томского мебельного комбината.

С винтовками и пулеметами на бездомных

РИМ, 30 мая. Корр. ТАСС А. Красиков передает:
Рим мирно спал, когда тишину ночи вдруг прорезала сиренная дробь автоматных выстрелов. В этот момент в центре города и в окрестностях кварталов Туффелло.

«Что случилось? Уж не началась ли война?» — встревоженно спрашивали друг друга разбуженные этим шумом римляне. В самом деле, из грузовиков полиции торчали стволы винтовок и даже пулеметов.

А тем временем на улице Монте Массимо, в самом центре квартала Туффелло, уже царил хаос. 700 семей бездомных, которые потеряли всякую надежду получить от городских властей человеческое жилье и, объединившись, самостоятельно заняли только что отстроенные новые дома, знали, что им предстоит нелегкая борьба.

И вот эта борьба началась. Четыре тысячи вооруженных до зубов полицейских оценили

один за другим все занятые бездомными здания. Сколько времени продлится осада, смогут ли выдержать ее лишены всякой связи с внешним миром, доведенные до отчаяния люди, которые до сих пор в течение долгих лет тщетно ожидали выплата им пенсии, оставшихся в живых или на себя обязательства, пока еще не известно.

В муниципальном совете Рима в защиту бездомных выступили лишь коммунисты. Представитель коммунистической фракции Тоттиччи, выступая на заседании совета, подчеркнул, что только утрача веры в справедливость, отсутствие реальных перспектив получить человеческое жилье толкнули этих людей на крайний шаг. Их требования, продолжал оратор, больше чем справедливы. Поэтому городским властям должны принять срочные меры с тем, чтобы открыть десяткам тысяч бездомных и их семьям грубого Рима надежду на будущее — хотя бы в ближайшем будущем — в настоящие дома.

Убийца выпущен на свободу

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 30 мая. (ТАСС). По требованию высших инстанций западноберлинский суд переместил дело бывшего эсэсовца Герхарда Шнейдера, принимавшего в 1941 году участие в нападении на оккупированный гитлеровцами территории.

В июне 1962 года Шнейдер был приговорен западноберлин-

Убийца выпущен на свободу

ским судом за совершенные им преступления в 10 годов тюрьмы. После состоявшегося теперь пересмотра его дела суд сократил срок тюремного заключения Шнейдера до 6 лет и, засчитав ему пятилетнее пребывание в заключении под следствием, выпустил Шнейдера на свободу сразу же по окончании судебного процесса.

